

Газ «убил» семью



Стр. 4

вторник четверг

www.lgazeta.ru

**Программа ТВ
с 25 по 31 декабря**

Любимая ГАЗЕТА

№96 (3087) • 19 ДЕКАБРЯ 2023 г.

К У З Н Е Ц К

КАНИКУЛЫ ДОСРОЧНО?

Глава города Кузнецка Сергей Златогорский предложил отправить школьников на зимние каникулы не 30-го декабря, а раньше. Предложение это вызвано не желанием детей побаловать, а здоровье их сохранить, остановив рост заболеваемости. 19-го декабря на оперативном совещании, прошедшем в городской администрации, была доведена информация, что количество диагнозов ОРВИ не снижается: регистрируется порядка семисот случаев за неделю, и в основном удар вирусов принимают на себя дети. 18-го декабря на карантине находилось 26 классов (в разных школах), из них 4 – по заболеваемости пневмонией, остальные – по ОРВИ. С прошлой недели регистрируются и случаи гриппа. С. А. Златогорский настоятельно рекомендовал активизировать санитарные мероприятия и ужесточить так называемый входной фильтр. Но кардинально исправить ситуацию поможет временное закрытие входов в школы: глава поручил управлению образования г. Кузнецка рассмотреть возможность более раннего начала зимних каникул. «Сейчас эту волну заболеваемости может сбить именно разобщение детских коллективов», – считает градоначальник.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ УВЕЛИЧИТСЯ

Материнский капитал подлежит индексации раз в год на уровень фактической инфляции. Согласно прогнозу Минэкономразвития, она составит 7,5% к концу этого года. С 1 февраля 2024-го года размер материнского (семейного) капитала на первого ребенка вырастет почти до 631 тысячи рублей. Повышенный материнский капитал на второго ребенка вырастет до 833,8 тысячи рублей.

Кроме того, 1-го февраля 2024-го года планируется повышение суммы материнского капитала семьям, которые пока им не воспользовались. Индексацию на 7,5% также получат родители, сохранившие часть средств на сертификате. Чем больше неиспользованная сумма, тем выше будет прибавка после индексации.

Максимальное повышение ждет те семьи, которые пока ни разу не распоряжались сертификатом. Для них сумма вырастет сразу на 44 тысячи рублей. Если оформлен повышенный материнский капитал на второго ребенка и при этом не было никаких трат, увеличение составит уже 58 тысяч рублей.

Екатерина РОМАНОВА.

Экономика – это главное!

Как обычно, предновогодняя пресс-конференция высшего должностного лица г. Кузнецка состояла из двух основных частей: итоги уходящего года и планы на наступающий. «Мигу между прошлым и будущим» – то есть настоящему – внимание тоже было уделено, в частности, журналисты поинтересовались, выполнил ли С. А. Златогорский поручение, которое дал ему губернатор в ходе прямой линии (навести порядок в работе по расчистке дорог от снега и «разобраться» с общественным транспортом). Не могла в этом году обойтись пресс-конференция без разговора о медицинском колледже, а также о росте цен на продукты питания. Ну да обо всем по порядку.

В начале глава города дал оценку году и городу: «Я считаю, что город прожил год достойно, спокойно. Те планы, какие были на этот год, выполнены даже где-то с хорошими заделами на будущее. Что касается обстановки в городе, считаю: вполне нормально у нас живётся».

А «нормальность» жизни обеспечивает городская экономика, которая в 2023-м году главу г. Кузнецка порадовала.

«При всём многообразии задач усилия должны быть сосредоточены в области экономики, потому что экономика – это работа для людей, это заработка, это уровень жизни населения города, это налоги и, как следствие, развитие города, – сказал С. А. Златогорский. – У нас реализуется много серьёзных инвестиционных проектов, что-то на виду, что-то не сильно видно, но я знаю, что более 20 серьёзных проектов на данный момент реализуется».

Из здимых проектов, глава назвал строительство целой группы предприятий на территории бывшего аэродрома, открытие на Алексеев-



Новая модульная котельная на ул. Октябрьской

ком шоссе распределительного центра «Wildberries» (по словам главы там работают уже около 800 человек). «Кузнецкий технопарк» в 2023-м осуществил еще один проект: производство проволочной продукции для выпуска матрасов. Слияние одного из старейших городских предприятий «Визит» с пензенским «Самко» Сергея Златогорского тоже включил в «раздел» «развитие городской экономики», он констатировал: «Из двух крупных производителей Пензенской области сформировался холдинг, и теперь он является одним из крупнейших в России. Это, я думаю, положительно скажется на работе нашего предприятия «Визит».

И все наши (городские) предприятия в 2023-м развивались, заявил глава, одни – новое производство наливали, другие – расширяли площади, третьи – модернизировали оборудование.

«По экономике в этом году, считаю, очень удачно отработали и сделали такой задел, что через пару-тройку лет экономика города будет иметь совершенно другое лицо – современное, более мощное», – подытожил глава города.

Проекты года

Отлично, что кузнецкие предприятия развиваются. Безусловно, это положительно отражается на жизни города. Но все мы знаем, что львиная часть налогов, сборов, акцизов уходят из города «наверх», и кузнецкий бюджет продолжает оставаться дотационным, на такие «мелочи», как строительство дорог, социальных объектов, инженерных сетей и т. д., средств в нём нет. Без помощи вышестоящих бюджетов (куда уходит львиная доля собранных в Кузнецке налогов, сборов, акцизов) не обойтись. О результате участия в федеральных и областных программах, проектах в 2023-м году рассказал глава г. Кузнецка: «Если говорить о бюджетных ассигнованиях, то, конечно, много было сделано по дорогам, давно такой объём не делали. 7,5 километра дорог было капитально отремонтировано. В начале года, весной, нареканий



**УВАЖАЕМЫЕ
ЧИТАТЕЛИ,
в следующем
вторничном номере
«ЛГ», 26-го декабря,
будет опубликован
ГОРОСКОП
и КАЛЕНДАРЬ
на 2024 год!**



по дорогам было много, но за счёт капитальных и ямочных ремонтов в течение лета проблематика спала. Ряд долгоиграющих проектов в этом году выполнили: дороги по ул. Хвалынской, Свердлова с тротуарами».

Успехом года можно считать начало строительство поликлиники на территории бывшего стадиона обувной фабрики и продолжение (в данном случае это уже успех) строительства хирургического корпуса. «В 2025-м году новая современная поликлиника должна принять посетителей, а в 2026 году, я надеюсь, и хирургический корпус будет готов», – сказал Сергей Златогорский.

Большим достижением глава назвал «первый шаг» в модернизации системы теплоснабжения. Первые три модульные котельные устанавливают в районах, куда теплошло долго, а доходило не всегда – из-за аварий на ветхих сетях. «Сегодня ездил принимать первую котельную на Октябрьской, 61б, от которой запитаны три рядом стоящих дома. Это позволит нам вывести несколько сотен метров не самой надёжной магистрали, рвалась она постоянно, люди страдали. Теперь они не будут зависеть от центрального теплоснабжения, но обслуживать новую котельную будет МКП «Теплосеть», а за тепло люди будут платить по действующему тарифу, так что ничего, кроме перемен к лучшему, они не почувствуют», – заявил глава.

Всего в 2023-м году по решению губернатора Пензенской области Кузнецку было выделено 40 миллионов рублей на установку трёх модульных котельных. Первая начинает работать в этом году, остальные – в следующем. И в следующем же году ожидается второй транш – «неэффективных концов» в городе ещё предстоит очистка.

(Окончание на стр. 2)

Внеплановый праздник для строителей

День строителя отмечается в августе, День работников дорожного хозяйства – в октябре, День коммунального работника – в марте... Но в Кузнецке решили в декабре поздравить профессионалов, чья деятельность связана со строительством и ремонтом. Поздравляли их с достижением хороших результатов в 2023 году.

Подводя итоги развития строительной отрасли, глава города Сергей Златогорский поблагодарил собравшихся в зале представителей этой сферы за добросовестную, качественную работу и содружество в реализации ряда федеральных программ. Градоначальник объяснил, с чем связано решение организовать такое мероприятие: заслужили люди: «Мы решили ввести новую традицию: в конце календарного года подводить итоги строительного сезона. Могу судовлетворением сказать, что все основные задачи мы выполнили. По ряду направлений они были очень напряжёнными, это касается, прежде всего, дорожного строительства. Здесь нам пришлось выполнять работы в два приёма. Нельзя не сказать о строителях, которые занимались перекладкой участка теплотрассы, ремонтом ряда социальных объектов. Большой объём работ выполнен по капитальному ремонту МКД, под него попало порядка семидесяти домов, работы выполнены качественно. Отдельная благодарность строителям, которые возводят новые жилые дома. В том

числе за счет них была выполнена задача по переселению граждан из аварийного жилья. На территории аэродрома начато строительство системы водоснабжения, в следующем году постараемся двигаться дальше в этом направлении. Занимаемся и подготовкой лагеря «Луч», спасибо подрядчику, что взял на себя эту миссию. По программе «Комфортная городская среда» все объекты качественно сделаны и вовремя сданы. Конечно, кроме самих строительных работ, имеет место большой подготовительный этап, связанный с проектированием, оформлением документации. Нужно сказать спасибо соответствующим организациям, которые эти вопросами занимаются. Мы завершаем строительный сезон гордо поднятой головой. В лице здесь присутствующих благодарю за это все коллективы. На следующий год у нас тоже большие планы. Всех благодарю за проделанную работу. Это и ваш профессионализм, и местный патриотизм. Надеюсь, что мы и дальше будем эффективно сотрудничать на пользу нашего города. Желаю вашим организациям развития. Строительство – всегда в приоритете».

Торжественное мероприятие продолжила церемония награждения. Представителям строительных организаций вручили Почетные грамоты и благодарственные письма губернатора Пензенской области и администрации города Кузнецка.

Екатерина РОМАНОВА.

Оформи ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСКУ и читай «Любимую газету» не выходя из дома РАНЬШЕ ВСЕХ!

Всего за 149 руб./мес.

вы получаете доступ к полному комплекту:

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

www.lgazeta.ru

Реклама

Приобрести промокод можно в наших пунктах:
ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 9-03-00

Декабрь – время подводить итоги

(Окончание. Начало на стр. 1)

Глава подчеркнул, что даже в непростое время находится возможность решать проблемы города. «Ну и в целом хочу сказать: экономика города работает, зарплата хорошая, люди едут к нам зарабатывать из других областей. У нас работает социальная сфера: два бассейна на музыкальные, художественные школы есть и т. д. <...> В городе на данный момент все с теплом, с водой, с электричеством. Это не так уж мало. Не везде так. Мы достаточно стабильно живём», – выразил мнение Златогорский.

Что скажем губернатору?

В ходе пресс-конференции глава города несколько раз повторил, что в Кузнецке – хорошая зарплата. Но не у всех – в этом вынужден был признаться С. А. Златогорский, когда отвечал на вопрос «по мотивам прямой линии губернатора Пензенской об-

ласти, поэтом у мы аккуратно идём».

Глава напомнил, что существует определённый порядок: после снегопада первыми расчищают первостепенные дороги, вторыми – второстепенные, потом третьестепенные. Понятно, что людям хочется всё и сразу, но не получается так. «Город для уборки сложный, особенно частный сектор. Много узких улиц, плотная застройка, нет пустырей, куда можно «грудить» снег, – объяснял градоначальник. – Но в целом, я считаю, что работа налажена. Понятно, что нет пределов совершенству, но мы же в бюджетной сфере работаем, здесь и зарплата другая. Даже сейчастехника есть, но людей надо найти, которые на этой технике работать будут за эту зарплату, а работают, бывает, сутками».

Ситуация с работой общественного транспорта, по мнению главы, тоже в норме: «Контроль наложен, но бывают поломки транспорта, бы-



План ремонта дорог выполнен и перевыполнен!

яца – проблема не местного уровня. Это же проблема федерального масштаба, сам Президент РФ назвал рост цен на яйца сбоем в работе правительства.

Но пока там «наверху» сбой устраниют, может быть, здесь «внизу» возможно что-то сделать? Сергей Александрович сообщил, что администрация Кузнецка направила в УФАС письмо: это ведомство уполномочено выявлять нарушения, связанные с завышением цен.

«Школу никому не отдам»!

Судьба медицинского колледжа – это тоже вопрос не кузнецкого уровня, так как образовательное учреждение не является муниципальным.

Но во время визита в Кузнецк министр здравоохранения Пензенской области Вячеслав Космачёв заверил, что колледж продолжит работать, что у него будет своё здание – в Западном микрорайоне. Вот только пока это здание ремонтируют, пройдёт ещё один учебный год. И министр пообещал поискать дополнительные площади в действующих образовательных учреждениях Кузнецка, чтобы студентам медколледжа было комфортнее учиться. А действующие образовательные учреждения – школы, как раз муниципальными являются. И именно этот вопрос – удастся ли изыскать площади – задали главе города представители СМИ. Он ответил: «По поводу медицинского колледжа много говорить не буду – за это учреждение отвечает Минздрав и областные власти. Да звучало: не можете ли какую-то школу отдать. Но какую же я школу отдаю? А куда я дену из этой школы народ? Это не решение, пусть ищут решение. Это задача областных властей. Наверное, кто-то виноват в том, что довели до такого состояния два областных здания: одно аварийное, второе требует ремонта. Если поставят передо мной конкретные задачи – будем смотреть. Но школу я никому не отдаю».

О планах на следующий год, которые глава города озвучил в ходе предновогодней пресс-конференции, читайте через неделю – в номере «ЛГ», который выйдет 26-го декабря.

Екатерина НУШТАЕВА.



Глава г. Кузнецка в распределительном центре «Wildberries»

ласти». 7-го декабря жительница «залинии» пожаловалась Олегу Мельниченко на то, что дороги от снега чистят несвоевременно и на работу общественного транспорта.

«Думаю, что Сергей Александрович меня слышит. Я купил для Кузнецка технику дополнительную, поэтому я, прошу обратить внимание на это обращение, тем более там частный сектор. Прошу детально разобраться и порядок навести с очисткой снега, если раньше был аргумент, что техники нет, то теперь этот аргумент не проходит. По транспорту давайте разбираться и детально мне доложите», – дал поручение главе Кузнецка глава региона. Журналисты попросили мэра ответить, выполнено ли это поручение.

«Я бы не сказал, что у нас в плане расчистки дорог всё плохо, – сказал Сергей Златогорский. – Расчищаем, техника работает. За прошлую зиму мы вывозили 6 раз снег с мостов, а сейчас за полдекабря – уже 4 раза. Зима только началась, и какая она будет, мы не знаем. Ресурсы надо грамотно распределять, а то насыплют метр снега, а мы уже «проели» моторесурсы, песчано-соляную

вает, люди болеют, увольняются. Бывает, конечно, и нерадивость. Важно сейчас по максимуму обеспечить исполнение обязательств перевозчиков, но они где-то на 90% свои обязательства исполняют. Это не так просто, там же тоже не миллионная зарплата. Фактор финансовый имеет место быть.

Снесла курочка яичко не простое, а золотое

Ну и ещё пара слов о нашей кузнецкой зарплате. Возможно, она и кажется начальству хорошей, но и цены «хорошуют» с каждым днём. Журналисты вспомнили, что несколько лет назад, администрация Кузнецка заключала соглашения с руководством торговых точек: последние соглашались делать минимальную наценку на продукты и товары первой необходимости. Не пора ли вернуться к такому сотрудничеству, а то куриные яйца уже не золотыми, а бриллиантовыми по цене становятся?

Сергей Златогорский ответил, что местная власть этот вопрос не решит – магазины в Кузнецке в основном сетевые, а руководство сетевых торговых точек далеко от Кузнецка. И в целом рост цен на

Его родина в «Описании его владения»

К 275-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Н. РАДИЩЕВА

Завершают строительство русского литературного языка Пушкин, Лермонтов, Гоголь, а первыми зодчими нашей словесности были Ломоносов, Радищев, Державин. Это мое мнение и кто-то со мной не согласится. Но вряд ли отвергнет факт самого активного участия в становлении русской литературы названных выше известных, знаменитых и великих, среди которых наш Александр Николаевич Радищев.

Прочтём несколько строк из очерка Александра Радищева «Описание моего владения». Читатель, конечно же, угадает за «окружным городком» – Кузнецк, за «спуском довольно крутым» – долину реки Тютнарь, а «по мелкому камню текущей речки» – саму реку, что в родовом гнезде автора очерка. Меня, кроме многоного другого, взяло «Описание», косвенными доказательствами того, что место рождения Радищева, именно Верхнее Аблязово (поговорим об этом чуть позже). А так как Радищев был одним из первых, просяба не судить строго нашего первого за как бы стилистические и пунктуационные «шибки».

«Проехав наш бывшей окружной городок, открывается довольно пространное поле, которое по временам года то серую единообраз-



Картина Алексея Петровича Боголюбова «Радищевская усадьба». Справа – фрагмент строений усадьбы, слева река Тютнарь. С сайта artchive.ru

ную представляет поверхность, то оную же покрытою редко зеленостию, сквозь поблеклые остатки желтой жатвы проседающей...

...Проехав полем сим, начинается межа нашего владения, и дорога спускается по пригорку я, подъехав к спуску довольно крутому едва по мелкому камню текущей речки, по левую сторону виден пространной яблонной сад, плетнем огороженной; за ним высокая роща, несколько хижин, покрытых соломою, между которыми видны остатки каменного дома, которой даже в развалинах своих ничего готического не представляет...

...Прямо против двора, при въезде, стоят три бере-

зы, современницы моего детства, кой напомнили мне о беззаботливом начале жизни человеческого и нередко о горестном оно-го окончании».

Называю это произведение очерком. Но, вообще «Описание» Радищева (как и его «Путешествие из Петербурга в Москву») трудно соотнести с каким-либо литературным или журналистским жанром. Здесь и социологическая статистика, и скрупулёзные казённые подсчёты, и философские отвлечения, и лирические отступления, и географические и исторические сведения, и восторженная поэтика: «Зри, – восстав, дух бури несется по поверхности нив, колеблет желтые

злаки и оку очарованно-му Океан предсталяет белокурый, на коем зрение тем паче услаждается, что зрит тут наполнившуюся уже надежду возделателя и совершившуюся благодать Природы на его прокормление. Настал день жатвы!».

Оставляю определять жанр и стиль дипломированному литератороведу. А сам укажу на деталь произведения, на основании которой отстаиваю право Верхнего Аблязова называться родиной Радищева.

Три берёзы, что у ворот усадьбы, Радищев называет современницами и своего детства. Надо полагать, он помнит их с момента, как начал осознавать себя!

Берёз тех давно уже нет, как и плетня, что сад огораживал. Но речка Тютнарь (Тютнарька) ещё течёт «едва по мелкому камню». И произведение сохранилось!

Мы привыкли считать родиной литератора Верхнее Аблязово. Даже местное сельхозпредприятие носит название «Родина Радищева», унаследованное от бывшего колхоза. Тем не менее ряд источников называет местом рождения Радищева Москву, а населённым пунктом, где он провёл детские годы, – Немцово Калужской губернии. Ни то, ни другое документально не подтверждено.

А ещё родиной Радищева назвал Верхнее Аблязово известный художник-маринист («крупнейший мастер академической маринистики») и пейзажист Алексей Боголюбов, внук Александра Николаевича. Во всяком случае, у родного внука были основания предполагать, или даже твёрдо знать, где появился на свет и возрастал его дед. Боголюбов, по крайней мере, дважды бывал в Верхнем Аблязове, что засвидетельствовал в нескольких своих картинах и рисунках с видами села (см. иллюстрацию).

Черк «Описание моего владения» родился, по всей видимости, в конце 1798 года – года, который Радищев почти полностью провёл в своём аблязовском имении. И этот период был довольно плодотворным в жизни Александра Николаевича. Исследования «тютарского чернозёма», изучение в подлиннике (на латинском языке) «Энеиды» Вергилия, встречи с многочисленными родственниками, не посчитавшими зазорным общаться с «бунтовщиком хуже Пугачёва», работа над «Описанием»...

К сожалению, это был последний приезд Радищева на родину. Спустя два с половиной года его не стало.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Бенефис молодых художниц



11-го декабря в юношеской библиотеке в рамках программы «Бенефис молодых» состоялось открытие выставки работ учениц 4 класса детской художественной школы Елизаветы Храмцовой и Русланы Якуповой.

Это первая выставка учениц преподавателя Людмилы Николаевны Кузьминой. Радует глаз творческое многоголосье представленных работ, разнообразие жанров и техник: натюрморты, пейзажи, анималистическая живопись, иллюстрации к книгам. В экспозиции, развернутой в зале, представлены 22 работы, выполненные в различных техниках – это акварель, гуашь, пастель, гелевая ручка.

Людмила Николаевна Кузьмина отметила усидчивость, трудолюбие, умение каждую работу доводить до совершенства.

Художницы – личности многогранные. Елизавета – победитель конкурса «Большая перемена», четыре раза за свои творческие достижения получала путевки в Международный детский центр «Артек». Руслана – победитель международных, всероссийских и областных творческих конкурсов.

Первые посетители выставки высоко оценили работы юных художниц.

По информации сайта юношеской библиотеки г. Кузнецка.



Чудеса происходят

Происходят они и в жизни, и на сцене, и, наверное, за каждым чудом стоят «чудотворители».

17 декабря в МБУ «ТЦ «Родина» состоялся благотворительный концерт «В ожидании чуда», организаторами которого выступили молодежный и социальный отделы Кузнецкой епархии.

Концерт проходил по благословению епископа Кузнецкого и Никольского Назария.

Благочинный Кузнецкого округа протоиерей Ростислав

Ребровский поблагодарил всех гостей и участников мероприятия за участие, за поддержку, за понимание, за жертвенность. В концертной программе приняли участие творческие коллективы города, ВИА «Точка света», семейный хор «Созвучие».

В холле творческого центра «Родина» миссионерским отделом была организована выставка-продажа сувениров ручной работы, сладостей и выпечки.

По материалам сайта Кузнецкой епархии.



СИСАДМИН ВОРОВАЛ СИСТЕМАТИЧЕСКИ

Наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет грозит кузнецанину 1997 года рождения, который, работая системным администратором, систематически похищал компьютерные комплектующие.

Молодой человек рассказал, что, находясь в помещении организации, похитил комплектующие компьютерной техники на сумму более 180 тысяч рублей. Воровал он детали в течение одного года. Пропажу заметили после того, как новая техника

понадобилась для обеспечения рабочего процесса. Похищенное злоумышленник продавал в интернете, а вырученные деньги тратил на личные нужды.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ. В отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

По информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.

ШКОЛУ ПРОВЕРЯТ «НА ПОБОРЫ»

Прокуратура Пензенской области поручила работникам прокуратуры г. Кузнецка организовать проверку по появившейся в социальных сетях информации о понуждении родителей учеников первых классов одной из школ города оплачивать нужды образовательного учреждения.

Прокуратурой будет дана оценка соблюдению прав детей на образование, в том числе законности взимания денежных средств с родителей учеников на добровольные пожертвования и нужды школы.

По результатам проверки при наличии оснований будут приняты меры прокурорского реагирования.

По информации пресс-службы прокуратуры Пензенской области.

КОМУ ПРАЗДНИКИ - КОМУ РАБОТА

В администрации г. Кузнецка состоялось заседание антитеррористической комиссии. Основной темой обсуждения стали вопросы обеспечения безопасности граждан и имущества в предстоящие новогодние праздники.

В первую очередь было обращено внимание на усиление мер по охране правопорядка, дополнительному инструктаже сотрудников предприятий и учреждений по повышению бдительности и действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций.

В ходе совещания речь шла и об организации дежурства на объектах жизнеобеспечения города, готовности аварийно-спасательных формирований. В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций в праздничные, а также будние дни руководителям предприятий и организаций, особенно управляющим компаниям, было рекомендовано проверить противопожарное состояние объектов, провести проверку подвалных помещений, чердаков и ограничить доступ к ним посторонних. Ответственные службы будут проводить рей-

довую работу по местам проживания семей групп риска.

В ходе заседания антитеррористической комиссии также обсудили результаты реализации мер, принятых в 2023 году, оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризма на территории города Кузнецка.

Обращаясь к участникам совещания, глава города Кузнецка Сергей Златогорский отметил, что важно выстроить систему так, чтобы каждый руководитель полностью контролировал ситуацию и оперативно информировал о возможных негативных проявлениях для дальнейшего принятия мер: «Все свои задачи знают. Отдельно акцентирую внимание на работе дежурно-диспетчерских служб и аварийных бригад. Новогодние праздники для нас – это период обостренного восприятия ситуации, настороженность и повышенная готовность к действию. Рисков много, в приоритете – безопасность людей».

По информации пресс-службы администрации Кузнецка.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ



Главный редактор Е. Н. НУШГАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@1gazeta.ru

Прием граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Газ «убил» семью

16 декабря 2023 года в частном доме в селе Средняя Елюзань Городищенского района была обнаружена погибшая семья из четырех человек, в том числе два подростка в возрасте 13 и 14 лет.

При осмотре каких-либо телесных повреждений на погибших не обнаружено. С целью установления точной причины смерти назначены судебно-медицинские экспертизы.

По предварительным данным, причина произошедшего связана с эксплуатацией газового отопительного оборудования.

Возбуждено уголовное дело по факту смерти четырех человек (ч. 3 ст. 109 УК РФ – причинение смерти по неосторожности двум или более лицам).

В настоящее время следователями проводится комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств гибели людей. В рамках расследования уголовного дела будет исследовано техническое состояние газового оборудования в жилом помещении, условия его эксплуатации и обслуживания.

Следственное управление предупреждает



жителей Пензенской области: будьте осторожны и внимательны при эксплуатации газового оборудования, следите за его техническим состоянием, привлекайте специалистов газовой службы для проведения работ по установке, проверке, а также ремонту газового оборудования.

По информации пресс-службы СУ СК по Пензенской области.

Почему нельзя оставлять в сети электроприборы

В современной жизни роль электрических приборов переоценить сложно, ведь без них не обходится ни один дом, квартира, офис. Вне зависимости от того, какой прибор используется и в каком режиме, необходимо четко уяснить правила обращения.

Статистика показывает, что по причинам, связанным с возникновением пожароопасных аварийных режимов в электрооборудовании, в России происходит около 40–50 тысяч пожаров, что составляет 20–25% от общего числа пожаров в стране. Провода и кабели по статистике занимают в этом списке лидирующее место – их доля в общем числе пожаров рассматриваемого вида превышает 60%.

Основными причинами пожаров от электрического тока являются: короткое замыкание, перегрузка, большое переходное сопротивление.

Наиболее опасными аварийными режимами работы электропроводок являются перегрузки и короткие замыкания. Пожарная опасность перегрузок вызвана значительной температурой нагрева токопроводящих жил. Изо-

ляция проводов и кабелей нагревается на всем аварийном участке цепи и загорается чаще всего в местах обрыва (перегорания) токопроводящей жилы. Причиной возникновения короткого замыкания в электропроводках чаще всего является нарушение изоляции токопроводящих частей вследствие ее старения, механического повреждения или воздействия влаги и агрессивных сред.

При эксплуатации электрических приборов запрещается:

- использовать приемник электрической энергии и (электроприборы) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей, или имеющие неисправности, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

- пользоваться поврежденными выключателями, розетками и патронами;

- закрывать электрические лампочки абажурами из горючих материалов;

- игнорирование элементарных правил безопасности: к примеру, сушка вещей на

обогревателях, обогрев плитами и духовками вместе специальных приборов;

– использование морально и физически устаревшей техники, которая к тому же не имеет должного уровня защиты от возгораний (старые утюги и электроплиты, самодельные и переделанные обогреватели);

– недопустимоключение нескольких электрических приборов большой мощности в одну розетку, во избежание перегрузок, большого переходного сопротивления и перегрева электропроводки.

Все правила эксплуатации электрических приборов нацелены только на то, чтобы обеспечить необходимый результат при полной безопасности для человека. Перед уходом из дома на длительное время, нужно проверить и убедиться, что все электроприборы отключены. Будьте внимательны!

О. П. ФЕОКТИСОВА,
старший инспектор ОНД
и ПР г. Кузнецка,
Кузнецкого,
Сосновоборского
и Неверкинского районов.

ПОДПИСКА

Подпишитесь на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №196. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж